بسم الله والحمد لله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة 
السادسة والتسعون في موضوع(القديرالقادرالمقتدر) من اسماء الله 
الحسنى وصفاته وهي بعنوان:*مظاهر قدرة الله في خلق الانسان :
مظاهر قدرة الله في خلق الإنسان في بطن الأم أورد الله عز وجل في القرآن الكريم الكثير من الآيات التي تتحدث عن سلالة الإنسان ومراحل تطوره، وفيما يلي سنتطرق للتحدث عن مظاهر عظمة المولى في خلق الإنسان وتطوره في بطن أمه النطفة، بعد مرحلة خلق الله أول أنثى وأول رجل ونفخ الروح فيهما، تأتي مرحلة النطفة وهي: خليط من ماء الرجل وماء المرأة يمتزجان معًا خلال عملية الجِماع، وقد أورد الله كلمة نطفة في القرآن في 12 آية منها قوله تعالى: {قَالَ لَهُ صَاحِبُهُ وَهُوَ يُحَاوِرُهُ أَكَفَرْتَ بِالَّذِي خَلَقَكَ مِنْ تُرَابٍ ثُمَّ مِنْ نُطْفَةٍ ثُمَّ سَوَّاكَ رَجُلًا}[الكهف:37]، ومن عجائب قدرة الله بأن الحيوانات المنوية التي تخرج من خصيتي الرجل يصل عددها في الدفعة الواحدة بين 200ـ300 حيوان منوي، واحد فقط منها يتمكن من الوصول إلى بويضة المرأة ليتم التخصيب، ثم تبدأ البويضة بالانقسام وهي في طريقها للرحم. 
العلقة، وهي: قطعة من الدم الجامد، وقد أورد الله ذكرها في كتابه الكريم في خمس آيات منها قوله تعالى: {هُوَ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْ تُرَابٍ ثُمَّ مِنْ نُطْفَةٍ ثُمَّ مِنْ عَلَقَةٍ ثُمَّ يُخْرِجُكُمْ طِفْلًا ثُمَّ لِتَبْلُغُوا أَشُدَّكُمْ ثُمَّ لِتَكُونُوا شُيُوخًا ۚ وَمِنْكُمْ مَنْ يُتَوَفَّىٰ مِنْ قَبْلُ ۖ وَلِتَبْلُغُوا أَجَلًا مُسَمًّى وَلَعَلَّكُمْ تَعْقِلُونَ}[غافر:67]، فبعد أن تصل البويضة إلى الرَّحم، وبعد انقسامها تصبح كتلة من الخلايا الصغيرة تُعرف باسم التوتة وهي شبيهة بالثمرة، بعدها تلتصق بجدار الرحم وتستمر مُلتصقة به مدة 24 ساعة، وتتميز العلقة من طبقتين وهما طبقة خارجية تُمد الجنين بالغذاء، وطبقة داخلية منها يُخلق الجنين. 
المضغة، وقد ذُكر لفظها في القرآن الكريم ثلاث مرات مرة في سورة الحج ومرتين في سورة المؤمنون ويُقصد بها قطعة صغيرة بحجم ما يُمضغ، ويبدأ هذا الطور في الأسبوع الثالث، وتمر بمرحلتين وهما: مضغة غير مُخلَّقة، وتستمر من الأسبوع الثالث حتى الأسبوع الرابع، وخلالها لا يكون قد نما أي عضو أو جهاز في الجنين. 
مضغة مُخلَّقة، وتبدأ هذه المرحلة من الحمل بعد نهاية الأسبوع الرابع وتستمر حتى نهاية الشهر الثالث تقريبًا، خلالها يمر الجنين بمرحلة من التغيرات المُدهشة إذ تبدأ الخلايا بالنمو والتطور، ليكون بها الإنسان في أجمل وأحسن صورة. العظام، وفي هذه المرحلة من الحمل  تتحول المضغة (قطعة اللحم) إلى هيكل عظمي، قال تعالى:{فَخَلَقْنَا الْمُضْغَةَ عِظَامًا}[المؤمنون:14]. 
وإلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته .
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