بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة الثالثة والتسعون في موضوع (الوتر) من اسماء الله الحسنى وصفاته وهي بعنوان: 7 - تَكرار الوتر في ليلة واحدة :
ومَن صلَّى الوتر وأراد القيام آخر الليل؛ فليصلِّ شفعًا من غير وترٍ؛ لنَهْي النبي - صلَّى الله عليه وسلَّم - عن ذلك؛ كما مرَّ بنا في العنصر السابق، وكما جاء في حديث طَلْق - رضي الله عنه - قال: سَمِعت رسول الله - صلَّى الله عليه وسلَّم - يقول: ((لا وِتران في ليلة))؛ رواه أبو داود 
والترمذي، وقال: "حديث حسنٌ".
ورُوِي عن أبي بكر - رضي الله عنه - أنه قال: "أمَّا أنا، فإني أنام على فراشي، فإنِ استيقظْتُ، صَلَّيت شَفْعًا حتى الصباح"، وكان سعيد بن المسيَّب يَفعله.
ومن صلَّى مع الإمام التراويح والوتر، وأحبَّ أن يوتِرَ آخر الليل، فإنه إذا سلَّم الإمام لَم يُسلِّم معه، ويقوم ليأتي بركعة أخرى يَشفع بها صلاته مع الإمام؛ رُوِي ذلك عن عثمان بن عفان - رضي الله عنه؛ وجاء في "المغني" (2/ 164) في الكلام على الوتر: "فإن صلَّى مع الإمام وأحبَّ مُتابعته في الوتر، وأحبَّ أن يوتِر آخر الليل، فإنه إذا سلَّم الإمام، لَم يُسلِّم معه وقام فصلى ركعة أخرى يَشفع بها صلاته مع الإمام، نصَّ عليه، ثم قال عن الإمام أحمد: يَشفع مع الإمام بركعة أحبُّ إليّ"؛ ا.هـ وبهذا يحصل للمأموم القيامُ مع الإمام حتى ينصرف مع جَعْل آخرصلاته بالليل وترًا.
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته. 
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