بسم الله ، والحمد لله ، والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه 
الحلقة الثالثة والتسعون في موضوع (الأول والآخر ) وهي بعنوان :
* أول سفير للرسول بالمدينة وحامل اللواء في بدر وأحد :
مصعب ابن عمير أول سفير في الإسلام ارسله الرسول صلي الله عليه 
وسلم الي يثيرب بعد بيعة العقبة الأولي لتعليم الأوس والخزرج وسكان المدينة مبادئ الإسلام
حيث كان الصحابي الجليل من السابقين الأولين لاعتناق الإسلام ولبي بشكل مباشر نداء النبي رغم نشأته المترفة .
كان الصحابي الجليل من السابقين الأولين لاعتناق الإسلام ولبي بشكل مباشر نداء النبي رغم نشأته المترفة 
الصحابي البدري الجليل نشأ شابًّا جميلاً مترفًا، من أسرة عريقة وثرية حيث كان يحرص علي ارتداء أفخم الثياب، التعطر بأحسن العطور ، اعتنق الإسلام سرا في دار الأرقم خوفًا من أمه ام خناس بنت مالك بن 
المضرب العامرية ومن قومه، فكان من السابقين إلى الإسلام.
الصحابي الجليل ظل يفرض السرية علي اعتناقه الإسلام لفترة طويلة  إلى أن أبصره عثمان بن طلحة يصلي، فأخبر قومه، فأخذوه وحبسوه، فلم يزل محبوسا حتي تمكن من الفرار وتلبية دعوة الرسول بالهجرة الي الحبشة ثم عاد معهم حينما عادوا لمكة بعد حماية النجاشي لهم من تآمر قريش.  
وحين عاد الصحابي الجليل  لمكة أوفده الرسول صلي الله عليه وسلم مع نقباء الأنصار الاثنى عشر الذين بايعوا النبي محمد بيعة العقبة الأولى ليعلم من أسلم من أهل يثرب القرآن، ويدعوا للإسلام، ويصلي بهم، فنزل ضيفًا على أسعد بن زرارة، وهو بذلك أول من هاجر إلى يثرب من المسلمين.
قصة مصعب بن عمير:
كانت مهمة الصحابي البدري وحامل اللواء في غزوتي بدر وأحد تتمثل في إعداد المدينة لاستقبال أشرف خلق الله أجمعين، وفي أثناء اقامته بالمدينة أسلم سيد بني الأشعل أسيد بن خضير وسعد بن معاذ سيد الأوس وأسلم أيضا على يده سعد بن عبادة زعيم الخزرج والكثير من أهالي يثرب حيث قام بمهمته خير قيام حتي لقب باول سفير للرسول صلي الله عليه وسلم.
هذه المهمة اعقبه حدث الهجرة النبوية العظيم وبعدها آخى الرسول صلي الله عليه وسلم بين المهاجرين والأنصار وآخى النبي بين مصعب بن عمير وسعد بن أبي وقاص في تأكيد علي مكانة هذا الصحابي الجليل .
إلى هنا ونكمل في الحلقة القادمة ،والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته
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