بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة السابعة والثمانون في موضوع (الوتر) من اسماء الله الحسنى وصفاته وهي بعنوان:  *كيف نعبد الله باسمه الْوِتْر؟                                          عن حمران مولى عثمان: أنَّ عثمانَ بن عفان رضي الله عنه دعا بوَضُوءٍ، فتوضَّأَ، فغسل كفَّيْه ثلاثَ مراتٍ، ثم مضمض واستنشق، ثم غسل وجهَه ثلاثَ مراتٍ، ثم غسلَ يده اليمنى إلى المرفقِ ثلاثَ مراتٍ، ثمَّ غسل يده اليسرى مثلَ ذلك، ثم مسح برأسِه، ثم غسل رجلَه اليمنى إلى الكعبين ثلاثَ مراتٍ، ثم غسل رجلَه اليسرى مثلَ ذلك، ثم قال: رأيتُ رسولَ اللهِ، توضَّأ نحو وضوئي هذا، ثم قال: قال رسولُ اللهِ: ((من توضَّأ نحو وضوئي هذا، ثم قام فركع ركعتين لا يحدث فيهما نفسه غُفِر له ما تقدَّم من ذنبِهِ)) .
وعن أم سلمة رضي الله عنها، قالت: قُلتُ: يا رَسولَ اللهِ، إنِّي امْرَأَةٌ أشُدُّ ضَفْرَ رَأْسِي فأنْقُضُهُ لِغُسْلِ الجَنَابَةِ؟ قالَ: ((لَا؛ إنَّما يَكْفِيكِ أنْ تَحْثِي علَى رَأْسِكِ ثَلَاثَ حَثَيَاتٍ، ثُمَّ تُفِيضِينَ عَلَيْكِ المَاءَ فَتَطْهُرِينَ))  ،
وقال صلى الله عليه وسلم للنسوة اللاتي غسَّلن ابنته: ((اغسلْنَها بالسِّدر وترًا ثلاثًا أو خمسًا أو أكثر من ذلك إن رأيتن...)) .
وقال صلى الله عليه وسلم: ((إذا اكتحل أحدكم، فليكتحل وترًا، وإذا استجمر فليستجمر وترًا)) .
وقال صلى الله عليه وسلم: ((اجعلوا آخر صلاتكم بالليل وترًا))  ، وعن أنسٍ رضي الله عنه قال: " كان رسول الله صلى الله عليه وسلم لا يغدو يوم الفطر حتى يأكل تمراتٍ، ويأكلهن وترًا" ، وعنه أن النبي صلى الله عليه وسلم قال له: ((إذا اشتكيت، فضع يدك حيث تشتكي، وقل: بسم الله، أعوذ بعزة الله وقدرته من شرِّ ما أجد من وجعي هذا، ثمَّ ارفع يدك، ثمَّ أعد ذلك وترًا)) .
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.       
[bookmark: _GoBack]
4

