بسم الله ، والحمد لله ،والصلاة والسلام على رسول الله ،وبعد : فهذه 
الحلقة الثانية والثلاثون بعد المأتين في موضوع (الحفيظ) والتي هي بعنوان:* أمن وحماية المعلومات : 
ركائز أمن المعلومات  : يرتكز أمن المعلومات عند حماية المعلومات على عدد من الأنظمة التي ظهرت بالتزامن مع التطور التكنولوجي: 
أنظمة حماية نظم التشغيل: ويشمل تحقيق الحماية للطبقة الأقرب لجهاز الحاسوب؛ إذ يتم بهذا النظام إخفاء كافة التفاصيل الخاصة بمنظمة ما، ويعتبر هذا النظام بمثابة موزّع عادل للمهام بين الأجهزة في المنظومة، وتفرض سيطرتها على جميع أنظمة الولوج إلى الذاكرة وجدولة المهام.
 أنظمة حماية البرامج والتطبيقات: وهي الأنظمة التي تفرض على ما 
تستخدمه مُنظّمة ما من برامج وتطبيقات، وتسّد الثغرات التي تكون بمثابة فرصة للوصول إليها وانتهاكها. 
أنظمة حماية قواعد البيانات: هي عبارة عن مجموعة من البرمجيّات التي تُعالج الأخطاء البرمجية وتسّد الثغرات التي قد يحتويها أي نظام في إدارة قواعد البيانات، فتؤدّي بالتالي إلى إلحاق الضرر والضعف بأمن نظام قواعد البيانات، لذلك لا بدّ من استخدام التحديثات المستحدثة أولاً بأول، ومن هذه السبل: استخدام وسائل تحديد صلاحيات الاستخدام المناسبة. ضبط الوصول الإلزامي. ضبط الوصول المرتكز على الدور. ضبط الوصول الاختياري. أنظمة حماية الولوج للأنظمة. المبادئ الأساسية يعتمد أمن وحماية المعلومات على ثلاثة مبادئ أساسية مرتبطة به منذ عشرين عاماً، وتُشكّل بمجموعها الثالوث (CIA)، وهي: السرية (Confidentiality): يشير هذا المصطلح إلى الحد من قدرة الأفراد غير المخولين بالوصول إلى المعلومات وكشفها والاطلاع عليها، وتعد بطاقة الائتمان من أكثر الأنظمة التي تخضع لسرية عالية إلا أنها بالرغم من ذلك تتعرض للانتهاك والسرقة، وتكمن السرية في بطاقات الائتمان بالتشفير لرقم البطاقة. التكاملية (Integrity ): وهي سلامة المعلومات، وتشمل حماية البيانات من أي تغيير قد يطرأ عليها من جهة غير مخوّلة بذلك أو تعديلها، ويكون القصد من هذا التغيير التخريب أو الانتهاك للملفات الهامة وإلحاق الضرر بها. التوافر(Availability): يستلزم في أي منظومة تستخدم أنظمة معلومات خاصة بها توفّر البيانات فور طلبها والحاجة إليها، وحتى يتوفّر ذلك لا بد لعناصر النظام أن تعمل على أكمل وجه، ويشمل: ضمان عمل الأنظمة الحاسوبية بشكل صحيح وسليم وخاص تلك المستخدمة في تخزين المعلومات ومعالجتها. وفرة الضوابط الأمنية الخاصة بالنظام وحمايته. سلاسة انتقال المعلومات عبر قنوات الاتصال الواجب توفرها. ضمان استمرارية الحماية للأنظمة بكل الأوقات وذلك من خلال توفير أنظمة سرية عالية الجودة.
إلى هنا ونكمل في الحلقة التالية والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته .
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