   بسم الله ، والحمد لله ، والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : 
فهذه الحلقة السادسة والستون بعد المائة في موضوع(الحليم)وهي بعنوان: 
باب ما جاء في فضل الحلم،وكظم الغيظ،وذم الغضب:
في حديث آخر قال رسول الله صلى الله عليه وسلم (إن الله أوحى إلى أن تواضعوا حتى لا يبغي أحد على أحد ولا يفخر أحد على أحد) أي أن رسول الله كان يحث المسلمين على التواضع لعدم انتشار التعالي والتكبر بين الناس. لما فيه من ثواب وأجر عظيم عند الله في الدنيا والآخرة. آيات قرآنية تحث المسلمين على التواضع مقالات قد تعجبك: ولا تحسبن الله غافلاً عما يعمل الظالمون كم عدد السور المكية؟ تفسير آية الطيبون للطيبات هناك العديد من الآيات القرآنية التي تحثنا على التواضع وعدم التكبر، والتي تكون على النحو التالي: قال تعالى في كتابه العزيز (فبما رحمة من الله لنت لهم ولو كنت فظا غليظ القلب لانفضوا من حولك فاعف عنهم واستغفر لهم وشاورهم في الأمر فإذا عزمت فتوكل على الله إن الله يحب المتوكلين) هذه إحدى الآيات القرآنية الكريمة التي تحث رسول الله صلى الله عليه وسلم على التواضع. 
وأيضا الآية (وعباد الرحمن الذين يمشون على الأرض هونا) وتلك التي تدل على التواضع والحلم والرأفة بالخلق. الشخص المتواضع يكون لديه رحمة بالناس والمشاركة والإصغاء في مشاكلهم والعمل على حلها. من أكثر الآيات القرآنية التي تدل على التكبر (ولا تمش في الأرض مرحا إنك لن تخرق الأرض ولن تبلغ الجبال طولا) وذلك ما تأمرنا الآية الكريمة به التخلي عن التكبر والتعالي عند السير بين الناس. وتنهي المؤمن عن الخيلاء والتكبر وتأمره بالتواضع للمولى عز وجل. 
شاهد أيضًا: تفسير: ومن الناس من يشتري لهو الحديث أقوال العلماء في التواضع قال بعض من علماء الشريعة الإسلامية أن للتواضع يأتي من عدة أسباب موجبة والتي تدل على بعض الحقائق العلمية والتي منها التالي: قال ابن القيم التواضع يأتي من التعرف بأسماء الله وكافة صفاته والتعرف به جل وعلا.
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته .
[bookmark: _GoBack]
5

