بسم الله ، والحمد لله ، والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : 
فهذه الحلقة الرابعة والأربعون بعد المائة في موضوع(الحليم)وهي بعنوان: 
بعض رؤى النبي ﷺ :
النبي ﷺ رأى أنه يشرب لبناً وأنه خرج من أظفاره الري، وأنه أعطى الفضل لعمر، وأول اللبن هنا بالعلم.
النبي ﷺ رأى قصراً وامرأة تتوضأ لجانب القصر، فقال: لمن القصر؟ قال: لعمر، فذكرت غيرتك فوليت مدبراً، فبكى عمر -رضي الله تعالى عنه-
النبي ﷺ رأى أنه يهاجر إلى أرض ذات نخل، ذهب وهله إلى أن اليمامة أو هجر، فإذا المدينة هي يثرب.
رأى في الرؤيا أنه انهز سيفه، فانقطع صدره، فإذا هو ما أصيب بالمؤمنين يوم أحد من مصيبة، ثم هزه مرة أخرى فإذا هو راجع كما كان، فأوله ما جاء الله به من الفتح واجتماع المؤمنين.
رأى في المنام بقراً تذبح، وكان تأويلها النفر من المؤمنين السبعين الذين أصيبوا في أحد وقتلوا.
ورأى النبي ﷺ أناساً من أمته، غزاة في سبيل الله يركبون ثبج البحر كالملوك على الأسرة، فأخبر أصحابه بذلك،استيقظ يضحك، فسألت أم 
حرام بنت ملحان أن يجعلها الله منهم، فدعا لها، فهكذا حصل، وركبت البحر زمن معاوية وغزت، وخرجت من الساحل وركبت الدابة فصرعت عن دابتها حين خرجت من البحر فهلكت وذهبت شهيدة إلى الله.
وكذلك رأى النبي ﷺ ذات ليلة أنه في دار عقبة بن رافع، وأنه أتي برطب من رطب ابن طاب، فأولها الرفعة لنا في الدين، والعاقبة في الآخرة، وأن ديننا قد طاب.
وكذلك رأى النبي ﷺ زوجته عائشة يحملها الملك جبريل في سرقة من
 حرير، ويقول: هذه امرأتك، فاكشف عنها، فإذا هي أنت" هذا كلام قبل أن يتزوج عائشة بمدة، وهو يقول: إن يك هذا من عند الله يمضه، وفعلاً هذا ما حصل تزوج النبي ﷺ عائشة.
النبي ﷺ رأى في المنام امرأة سوداء ثائرة الرأس، خرجت من المدينة حتى نزلت الجحفة، فأولها أن وباء المدينة خرج من المدينة ونقل إلى الجحفة، وهذا الحديث في البخاري.
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