بسم الله والحمد لله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة 
الواحدة والتسعون في موضوع (السيد) وهي بعنوان :
مناقب الحسين بن علي:                                               (1) روى البخاري عن ابن عباسٍ رضي الله عنهما قال: كان النبي صلى الله عليه وسلم يعوِّذ الحسن والحسين ويقول: ((إن أباكما كان يعوِّذ بها إسماعيلَ وإسحاق: أعوذ بكلمات الله التامة، من كل شيطانٍ وهامَّةٍ، ومن كل عينٍ لامَّةٍ))؛ (البخاري حديث 3371).
(2) روى البخاري عن أنس بن مالكٍ رضي الله عنه، أتي عبيد الله بن زيادٍ برأس الحسين عليه السلام، فجعل في طستٍ، فجعل ينكت (يضرب بقضيب على الأرض)، وقال في حسنه شيئًا، فقال أنس: "كان أشبههم (أي أشبه أهل بيته به) برسول الله صلى الله عليه وسلم، وكان مخضوبًا (أي مصبوغًا) بالوسمة (نبات يميل إلى سواد يصبغ به"؛ (البخاري حديث: 3748).
(3) روى مسلم عن سلمة بن الأكوع قال: ((لقد قُدتُ بنبي الله صلى الله عليه وسلم والحسن والحسين، بغلته الشهباء، حتى أدخلتهم حجرة النبي صلى الله عليه وسلم، هذا قُدَّامَه وهذا خلفه)) (مسلم حديث: 2423).
(4) روى الترمذي عن عبدالله بن عمر: قال: سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول: ((إن الحسن والحسين هما ريحانتاي من الدنيا))؛ (حديث صحيح) (صحيح الترمذي للألباني حديث:2967).
(5) روى الترمذي عن بريدة قال: كان رسول الله صلى الله عليه وسلم يخطبنا إذ جاء 
الحسن والحسين عليهما قميصان أحمران يمشيان ويعثران، فنزل رسول الله صلى الله عليه وسلم من المنبر فحملهما ووضعهما بين يديه، ثم قال: ((صدق الله: ﴿ إِنَّمَا أَمْوَالُكُمْ وَأَوْلَادُكُمْ فِتْنَةٌ ﴾ [التغابن: 15]، فنظرت إلى هذين الصبيين يمشيان ويعثران، فلم أصبر حتى قطعت حديثي ورفعتهما))؛ (حديث صحيح) (صحيح الترمذي للألباني حديث 2968).
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته .
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