بسم الله والحمد لله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد:فهذه الحلقة الثالثة والعشرون في موضوع (المتين) والتي هي بعنوان : *ومعنى المتين :
( أَلَمْ نَخْلُقْكُمْ مِنْ مَاءٍ مَهِينٍ * فَجَعَلْنَاهُ فِي قَرَارٍ مَكِينٍ * إِلَىٰ قَدَرٍ مَعْلُومٍ * 
فَقَدَرْنَا فَنِعْمَ الْقَادِرُونَ * وَيْلٌ يَوْمَئِذٍ لِلْمُكَذِّبِين َ) [سورة المرسلات 20 - 24] الآية تتحدث عن قدرة الله على عملية ( الخلق ). ( وَقَالُوا لَوْلَا نُزِّلَ عَلَيْهِ آيَةٌ مِنْ رَبِّهِ ۚ قُلْ إِنَّ اللَّهَ قَادِرٌ عَلَىٰ أَنْ يُنَزِّلَ آيَةً وَلَٰكِنَّ أَكْثَرَهُمْ لَا يَعْلَمُون َ)[سورة اﻷنعام 37] الآية تتحدث عن قدرة الله على تنزيل (آية) .
(أَوَلَمْ يَرَوْا أَنَّ اللَّهَ الَّذِي خَلَقَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ قَادِرٌ عَلَىٰ أَنْ يَخْلُقَ مِثْلَهُمْ وَجَعَلَ لَهُمْ أَجَلًا لَا رَيْبَ فِيهِ فَأَبَى الظَّالِمُونَ إِلَّا كُفُورًا )[سورة اﻹسراء 99] الآية تتحدث على قدرة الله على (الخلق) .
(لَا أُقْسِمُ بِيَوْمِ الْقِيَامَةِ * وَلَا أُقْسِمُ بِالنَّفْسِ اللَّوَّامَةِ * أَيَحْسَبُ الْإِنْسَانُ أَلَّنْ نَجْمَعَ عِظَامَهُ * بَلَىٰ قَادِرِينَ عَلَىٰ أَنْ نُسَوِّيَ بَنَانَه ُ)[سورة القيامة 1 - 4]
الآية تؤكد على قدرة الله سبحانه على تسوية أصابع من أبلاه الموت بنفس بصمة أصبعه ، إذا الآية تتحدث عن أن الله قادر على إعادة الخلق بأدق تفاصيل خلقته الأولى (إعادة الخلق) .
مماسبق ، أرجو منك أخي القارئ أن تقوم بإعادة تدبر الآيات السابقة ليتضح لك أن ذكر لفظ وصفة (القادر) فى القرآن يأتي معها (عمل واحد فقط) يستحيل على الإنسان تحقيقه مع أن الله يستهين عليه سبحانه إتمامه على أعظم وجه كونه سبحانه وتعالى ( القادر ) 
( الفرق بين القادر والقدير والمقتدر )
معنى اسم الله ( القدير ) ودلالاته القرآنية :( القدير ) هو صيغة مبالغة من الفعل ( قدر ) وهو لفظ يوحي بالقوة والسيطرة الإحاصة بالزمان والمكان والماضي والحاضر والمستقبل والعاجل والآجل .
( القدير ) هو تام القدرة ولاتتأثر قدرته بعجز .
أنا ( قدير ) وأنت ( قدير ) ، أما إذا تم إضافة الألف واللام إلى لفظ ( قدير ) فلايوصف بها إلا الله سبحانه ( القدير ) ، إذا ( القدير ) 
هو لفظ حصري واسم خاص بالله تعالى ( القدير ) .
وإلى هنا ونكمل في الحلقة القادمة والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.
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