بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة الثالثة 
والثلاثون بعد المائة في موضوع (الوتر) من اسماء الله الحسنى وصفاته 
وهي بعنوان: ما هي علامات ليلة القدر :
ان الله قد خص ليلة القدر بان جعلها غير معروفة، وذلك لحث المسلم على قيام جميع الليالي الوترية، ولكن هنالك علامات تميزها وهي:
 تخرج الشمس في صبيحتها بيضاء مستديرة لا شعاع لها، عَنْ عبَادَةَ بْنِ الصَّامِتِ رضي الله عنه، قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: 
“إِنَّ أَمَارَةَ لَيْلَةِ الْقَدْرِ أَنَّهَا صَافِيَةٌ بَلْجَةٌ كَأَنَّ فِيهَا قَمَرًا سَاطِعًا سَاكِنَةٌ سَاجِيَةٌ لَا بَرْدَ فِيهَا ولَا حَرَّ. وَلَا يَحِلُّ لِكَوْكَبٍ أَنْ يرْمَى بِهِ فِيهَا حَتَّى تُصْبِحَ، وَإِنَّ 
أَمَارَتَهَا أَنَّ الشَّمْسَ صَبِيحَتَهَا تَخْرُجُ مُسْتَوِيَةً لَيْسَ لَهَا شُعَاعٌ مِثْلَ الْقَمَرِ لَيْلَةَ الْبَدْرِ، لَا يَحِلُّ لِلشَّيْطَانِ أَنْ يَخْرُجَ مَعَهَا يَوْمَئِذٍ”.
أيضا، تكون السماء في ليلة القدر صافية ويصحب الجو هدوء تام وسلام حتى مطلع الفجر.
يكون القمر فيها كنصف دائرة، عَنْ أَبِي هرَيْرَةَ رضي الله عنه، قَالَ: “تَذَاكَرْنَا لَيْلَةَ الْقَدْرِ عِنْدَ رَسُولِ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ: «أَيُّكُمْ يَذْكُرُ حِينَ طَلَعَ الْقَمَرُ، وَهُوَ مِثْلُ شِقِّ جَفْنَةٍ؟”.
يكون فيها القمر شديد الاضاءة وكان الدنيا نهار وشمس ووضوح، وعندما تشرق الشمس تكون صافية.
جميع هذه العلامات تدلل على ان هذه الليلة قد تكون هي ليلة القدر، فهنيئا لمن يستغلها بالذكر والدعاء والطاعات.
أخيرا، وبعد أن قمنا بذكر جميع الامور المتعلقة بموضوعنا الذي كان بعنوان ماذا تفعل في الليالي الوترية وما هي الليالي الوترية. نكون قد وصلنا الى ختام الموضوع، نسأل الله ان يبلغنا شهر رمضان المبارك لا فاقدين ولا مفقودين باذن الله تعالى.
[ الأنترنت - محطات - ماذا تفعل في الليالي الوترية وما هي الليالي الوترية ]
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.
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