بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله وبعد : فهذه الحلقة الواحدة والثلاثون بعد المائة في موضوع (الوتر) من اسماء الله الحسنى وصفاته 
وهي بعنوان: ليلة القدر في الوتر من العشر الأواخر :
قيام الليل هو من أهم الامور التي على المسلم اغتنامها والالتزام بها طيلة ايام رمضان وليست فقط في الايام الوترية.                           أخيرا، يستحب الإكثار من قول: اللهم إنك عفو كريم تحب العفو فاعف عنا،
 فعن عائشة رضي الله عنها قالت: قلت: يا رسول الله، أرأيتَ إن علمتُ أي ليلةٍ ليلةُ القدر ما أقول فيها؟ قال: “قولي: اللهم إنك عفو كريم، تحب العفو، فاعف عني”.
هذه الامور كانت من أهم الافعال التي على المسلم الالتزام بها خلال الليالي الوترية ليضمن الخروج من شهر رمضان بالفوز العظيم باذن الله تعالى.
أدعية الليالي الوتريه :
يكثر المسلم من الدعاء في الليالي الوترية وفي شهر رمضان جميعه بشكل 
عام، وسنتناول الان بعض الادعية الخاصة بالليالي الوتريه:
اللهم أنت ربي لا إله إلا أنت، خلقتني وأنا عبدك، وأنا على عهدك ووعدك ما استطعت. أعوذ بك من شر ما صنعت، أبوء لك بنعمتك علي وأبوء بذنبي، فاغفر لي، فإنه لا يغفر الذنوب إلا أنت.كذلك، يمكننا الدعاء باللهم إنا نسألك العفو والعافية والمعافاة الدائمة في الدين والدنيا.
نسألك يا ربنا من الخير كله عاجله وآجله ما علمنا منه وما لم نعلم، ونعوذ بك يا ربنا من الشر كله عاجله وآجله ما علمنا منه وما لم نعلم.
اللهم تقبل صيامنا، وقيامنا، وصلاتنا، ودعائنا، وسائر أعمالنا، وبلّغنا برحمتك ليلة القدر، يا أرحم الراحمين. أيضا، نقول يا من أنزلت القرآن الكريم في ليلة القدر، أكرمنا في هذه الليالي المباركة، والطف بنا، وأجرنا من النار. أخيرا، اللهم إني أسألك حسن الصيام، وحسن الختام، ولا تجعلنا من الخاسرين في رمضان.
إلى هنا ونكمل في اللقاء القادم والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.
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